

链接产业生态 赋能城市发展

激活创新资源要素 打开数字经济新大门
2022 成都创交会交易总额超 390 亿元

□本报记者 李艳文/图



近日,2022 成都全球创新创业交易会——第二届国际区块链创新应用博览会(以下简称“2022 创交会”)在天府国际会议中心圆满收官。

据悉,2022 创交会期间共举办“会+展+赛+交易”6大板块 11场主题活动,发布各类城市机会供需信息 600 余条、新产品 100 余个;促成 130 个项目达成合作(签约),技术、人才、资本、碳中和等交易总额超 390 亿元;在为期两天的展览中,逛展总人次超 220 万,其中直播逛展人次超 150 万、VR 逛展人次超 30 万、元宇宙逛展人次近 32 万、小程序逛展人次近 8 万、现场逛展人次 0.37 万。

创交会激活创新资源要素对接

令人难以忘怀的气味时光机,

飘散出的不同气味仍在回味之中;三星堆博物馆的《古蜀幻域》MR 沉浸式导览,让人对眼前的虚拟三维图像惊叹不已;灵活的动捕设备和虚拟“数字人”亮相……成为观众沉浸式体验的热门。

在为期两天的创交会中,区块链、元宇宙这些科技创新带来的新产品、新体验、新场景,为成都数字经济打开了新大门。

子活动超级对接会围绕产业“建圈强链”,由“两场专题对接会+一场新产品发布会”三个核心板块构成,配套发布主舞台、元宇宙直播间、N 个要素对接区,实现线上线下“双线并行”的新颖形式。其中,成都释放了治理、民生、兴业三大板块的众多机会,含 289 条机会清单、130 个项目对接需求,投资总额总计高达 145 亿元。

创新创业的资源要素“超级”对接,还体现在人才、资本、技术等多个领域。

在创交会新职业人群招聘活动上,发布了《2022 成都全球创新创业交易会新职业人群招聘需求清单》,发起成立共享用工联盟,以元宇宙线上招聘、共享员工的新模式,整合岗位供需资源,提高求职效率,发布 339 家企业 4963 个新职业岗位需求,接收简历 49520 份。

在 2022 中国资本创新(成都)峰会上,两项国家级、省级金融创新试点正式启动;中国“双创”金融指数连续 6 年发布,2022 年度指数显示,在“双创”金融发展综合十强城市中,成都排名第六,继续领跑中西部;投中信息西南总部项目以及一批重点产业链“建圈强链”基金项目签约落地,其中基金项目总规模超过 100 亿元。

“2022 成都数字经济全球交易日”采用“线上+线下”的形式开展,吸引了来自美国、德国、匈牙利及成渝地区等全球 30 个国家或地区共 100 家企业参会,覆盖智能制造、大数据、人工智能、区块链等领域,通过线上线下路演和推介,实现了交流洽谈。活动共发布机会清单 100 余条,释放超 10 亿元人民币的交易机会。

本届创交会上,还举行了多场区块链领域的专业大赛。其中,第二届中国可信区块链安全攻防大赛聚焦“产业推动、人才培养、技术创新”,共设置三个赛道,经过 2 天的激烈比拼,最终 37 支队伍获奖;2022 金熊猫全球创新创业大赛在

北京、上海、深圳、重庆、成都、美洲(美国硅谷)、欧洲(德国亚琛)及亚太(韩国首尔)设立 8 大赛区,累计吸引 2200 多个项目踊跃报名参加,最终 45 个优质项目晋级总决赛,31 个项目获奖。据悉,成都高新区将给予所有获奖且落地的优秀项目共计超 1000 万元资金支持。

在元宇宙打造永不落幕的创交会

本届创交会上线国内首个基于城市真实地理数据的 GIEF 元宇宙,访问互动超 75 万余人次,存证数据 200 万个。线下活动结束后,观众仍可以通过 GIEF 元宇宙,回看会议盛况并逛展,实现了线下闭幕,线上永不落幕,成为成都数字经济靓丽的会展品牌。此外,GIEF 元宇宙“开源框架+场景互动”的开发方式,支持会展平台重复利用。

此次成都打造的 GIEF 元宇宙,是按照 1:1 尺寸复刻的真实建筑物。与此同时,GIEF 元宇宙实验性地将不同底层数据存证到蜀信链、微众链、蚂蚁链等国内知名区块链上,实现了底层数据可查阅、可追溯、可统计、可校验。

此外,秉承“供场景给机会”理念,2022 创交会紧扣产业“建圈强链”和“智慧蓉城”建设,设立了兴业、惠民、善治 3 大展区,包括京东、华为、蚂蚁、中电数据、百度、万向区块链等 6 家链主企业和比昂科技、中创五联、宜泊科技等 30 家链属企业进驻展场,构建出 23 个应用场景;发布了《区块链+赋能公园城市示范区建设城市机会清单》,围绕“区块链+”进一步释放政企资源。

让智慧点亮未来社区
成都发布智慧社区
建设导则及首批示范应用场景

□本报记者 李艳文/图



□本报记者 李艳文/图

社区是城市治理的基础单元,也是服务群众的“最后一公里”。如何用“智慧”为社区减负、赋能?

为完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,近日,成都发布智慧社区建设导则,同步上线首批示范应用场景。

据悉,智慧社区是充分应用大数据、云计算、人工智能等信息手段,整合社区各类服务资源,打造基于信息化、智能化管理与服务的小区治理新形态。按照关于建设“智慧蓉城”的战略部署,成都市智慧社区将按照“1-1-5-N”的建设思路,即,打造 1 个社区数据库,建设 1 个智慧社区综合应用平台,营造 5 大类 N 个智慧社区应用场景。到 2022 年底,成都将完成 1000 个智慧社区建设。

如何建设
细化“1-1-5-N”总体框架

从智慧社区建设“1-1-5-N”总体框架来看,将建设 1 个社区主题数据库,并根据智慧蓉城调度指挥和社区实际工作需要,汇聚人、地、事、物、情、组织六类基础数据,通过办理公共服务、部门数据交换、智慧应用场景获取、回应群众诉求等方式及时动态更新数据,实现“一次采集、多方利用”,为社区开展管理服务提供基础、有效的支撑。未来,将实现数据信息从“基层报送”向“部门提取”转变,解决基层反复采集、重复录入等“老大难”问题。

记者从会议现场了解到,纵观成都全市,一批智慧社区渐次成型,让市民的理想家园照进现实。

成都市委社治委相关负责人表示,未来成都将持续从最小社区单元入手,坚持以“智慧蓉城”建设为牵引,将智慧社区作为彰显公园城市价值、承载宜居美好生活的微观场域,以基层治理为抓手,社区智慧场景为关键,以数字底座赋能为支撑,以共建共治共享为路径,立足社区的不同发展阶段,助力城市经济、生活、治理数字化转型。

初步成效
全市首批智慧社区渐次成型

“人脸识别进小区,外来人员线上扫码报备,在线健康监测……”从居民的衣食住行到健康、医疗、购物等,智慧社区场景正为社区群众提供各类便利。

如何建设
细化“1-1-5-N”总体框架

从智慧社区建设“1-1-5-N”总体框架来看,将建设 1 个社区主题数据库,并根据智慧蓉城调度指挥和社区实际工作需要,汇聚人、地、事、物、情、组织六类基础数据,通过办理公共服务、部门数据交换、智慧应用场景获取、回应群众诉求等方式及时动态更新数据,实现“一次采集、多方利用”,为社区开展管理服务提供基础、有效的支撑。未来,将实现数据信息从“基层报送”向“部门提取”转变,解决基层反复采集、重复录入等“老大难”问题。

此外,本届“双百佳”招牌和“十佳”招牌示范街道作品将制作成册,纳入“成都市招牌精品库”,起到可借鉴、可推广的示范引领作用。同时,还将在省、市级主流媒体及各区(市)广告传媒平台上进行宣传推介,提高商家和街道的知名度,真正把“双百佳”评比推动成为彰显成都城市个性、凸显成都文化特色的一张城市文化名片。

据悉,本次活动报名时间为 2022 年 11 月 19 日至 12 月 31 日,更多参赛详情请到四川省广告协会官网(<https://www.siccaa.org.cn/>)查看,点击首页报名通道,获得更多关于本次评比工作的具体要求和奖项设置详情,期待您的参与。

本次评比活动的评审工作将分为初评、网络评审、大众评审和终审 4 个环节。将邀请国内一流

遗失公告

因保管不善,合江县紫馨儿餐馆食品经营许可证副本遗失(许可证编号 JY25105220046790)遗失,特公告声明作废。

合江县紫馨儿餐馆
2022 年 11 月 23 日

强身心 健体魄
中江县石龙中心幼儿园举办冬季亲子运动会

□本报记者 李艳文/图

为有效促进幼儿身心健康发展,近日,四川省德阳市中江县石龙中心幼儿园举行了“强身心 健体魄”冬季亲子运动会。

此次运动会根据幼儿年龄特点设定比赛项目,各年级难度不同,有“踩踩乐”“渔夫来了”“大力士”“接力赛”等比赛项目,将运动性和趣味性融为一体,为孩子们带来不一样的运动体验。比赛中,家长和孩子们一起团结协作、积极配合,一个又一个的互动环节,让欢呼声、掌声此起彼伏,现场气氛异常热烈。

石龙中心幼儿园园长林秀表示,通过亲子趣味性游戏竞赛,培养了孩子对体育活动的兴趣以及与他人合作的意识,提高了孩子的身体素质和运动兴趣,通过游戏让家长和孩子体验运动的快乐,进一步加深家园的密切联系。

初中文化变身“海归医学博士”
成本仅 50 元假药卖出天价
德阳警方破获一起制售假药案,涉案金额高达 1.9 亿元

□本报记者 高明山 李鹏飞

近日,四川省德阳市公安局食药环林支队成功破获一起针对老年群体的制售假药案,抓获犯罪嫌疑人 50 余名。经查,这批不法人员销售假冒加拿大“NMN”产品的金额高达 1.9 亿元;警方现场查扣的待售假冒加拿大“NMN”产品 3 万余盒,按其终端销售价格计算,货值高达 1.3 亿元。

受害人报案
高价买来的“神药”不见效

今年 4 月中旬,德阳市市场监管部门接到一起群众举报,陈大爷反映自己在听了“海归医学博士”的宣传后,花费数千购买了一盒可以预防心衰、衰老以及治疗糖尿病、高血压等疾病的“国外神药”——加拿大“NMN”,但服用了一段时间后却发现根本没有任何效果。

市场监管部门发现,陈大爷购买的这种“国外神药”,不仅没有中文标签或中文说明书,而且销售方式也涉嫌违法,可能涉嫌非法经营罪、虚假广告罪,遂将这一线索通报给德阳市公安局食药环林支队。

“我们相关警种在梳理有关信息时也正好发现了类似线索。”食药

环林支队队长张晋支介绍,加拿大“NMN”并未进入我国市场,由此他们初步判断这批“NMN”系假冒的可能性极大。

根据掌握的相关线索,警方初步判断,这极有可能是一起多层次、跨区域、多环节的链条型案件。2022 年 5 月 27 日,德阳市公安局食药环林支队抽调 20 余名精干警力组成“5·27”专案组,在相关警种的协助下,全力展开侦破工作。

“医学博士”落网
背后隐藏的黑手浮出水面

“搞会销的这帮人行事极其隐秘,要想‘抓现行’几乎是不可能的。”德阳市公安局食药环林支队副队长何为说,根据掌握的线索,专案组决定从组织、参与会销的人员入手展开调查。

调查中警方发现,陈大爷所提到的在会销上作宣传的那名“海归医学博士”姓高,曾多次以“海归医学博士”的身份不断出现在国内多地针对老年人的会销现场。

2022 年 7 月上旬,在江苏省常熟市一个针对老年人的会销现场,专案组民警将高某某抓获。面对警

方讯问,高某某交代,自己实际上只有初中文化程度,因为“能说会道”,被成都一家公司看中,将其包装成“海归医学博士”,负责向被忽悠来的老年人进行虚假宣传。

经警方调查,看中和包装高某某的这家成都太川商贸有限公司,是由孙某某、伍某和沈某某等人于 2021 年 5 月左右成立的,公司只开展一项业务,即专门销售米丽生物科技有限公司生产的所谓加拿大 NMN 系列产品。

据了解,成都太川商贸有限公司笼络、包装了高某某等 10 余名“讲师”,帮助下级代理商向老年群体进行推销。

利益链曝光
天价“国外神药”成本只有 50 元

专案组沿着成都太川商贸有限公司这条线索继续展开调查,逐步发现了这只伸向老年群体的黑手背后的利益链条。

经查,为成都太川商贸有限公司提供假冒加拿大 NMN 系列产品的米丽生物科技有限公司,注册地在南京,但其实际的生产场所却位于陕西西安和宝鸡。

至此,这只伸向老年群体的黑手已完全暴露在警方面前。今年 7 月中旬,警方果断收网,抓获米丽生物科技有限公司、成都太川商贸有限公司及下级代理商的涉案犯罪嫌疑人 27 名,采取刑事强制措施 25 人。

通过审讯,这条黑手背后的利益链条得以彻底曝光。2021 年初,孙某某、伍某和沈某某等人以代购、走私等方式,面向老年群体销售加拿大 NMN 系列产品。因成本、风险都较大,几个人便打起了“歪”主意,找到米丽生物科技有限公司法人代表王某某,让其生产假冒的加拿大 NMN 系列产品,由他们负责总经销。

巨大的不法利益面前,王某某当即答应下来,并从 2021 年 3 月左右开始,先后组织陕西籍人员景某某、张某某和王某某等人,在西安和宝鸡两地生产假冒的加拿大 NMN 系列产品。米丽生物科技有限公司涉案犯罪嫌疑人交代,他们生产的假冒加拿大 NMN 系列产品,其成本仅为 50 元/盒。

据悉,涉案 10 名主要犯罪嫌疑人日前已由警方移送检察机关审查起诉,案件正在进一步侦办中。